

ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора сельскохозяйственных наук, доцента Файзуллина Ильдара Мунавировича на диссертационную работу Сенченко Оксаны Викторовны «Молочная продуктивность, состав и технологические свойства молока коров-первотелок черно-пестрой породы при использовании энергетической добавки «Промелакт», представленную на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.10 Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Молоко относится к основным видам продукции животноводства и является наиболее полноценным продуктом питания. Весьма актуальной и перспективной задачей в современных условиях является разработка новых подходов, направленных на повышение количества и качества молока.

В настоящее время доступным источником энергии и биологически активных веществ являются энергетические добавки. В то же время эффективность использования одного из перспективных энергетиков, состоящий только из натуральных энергетических компонентов, повышающих уровень глюкозы в крови в кормлении коров изучена недостаточно, что и определяет актуальность темы исследования.

Сенченко Оксана Викторовна, 1982 года рождения, окончила Федеральное государственное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональный лицей №136 и Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный аграрный университет» по специальности Зоотехния.

В период обучения в ФГБОУ ВПО Башкирский ГАУ Сенченко О.В. активно занималась научно-исследовательской работой в области оценки качества и переработки молочного сырья, которую продолжила в период работы в ФГБОУ ВПО Башкирский ГАУ в должности старшего преподавателя.

В 2013 г. Сенченко О.В. приступила к обучению в качестве соискателя ФГБОУ ВПО Башкирский ГАУ по специальности научных работников 06.02.10 Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

При проведении научно-хозяйственного опыта по теме диссертации Сенченко О.В. зарекомендовала себя серьезным исследователем. К любой проблеме подходит обстоятельно и целенаправленно решает поставленную задачу.

За время работы над диссертацией соискателем выполнен значительный объем экспериментальной работы. Она принимала личное участие в

проведении контрольных доек подопытных групп коров-первотелок, отбирала среднюю пробу молока и определяла его химический состав и технологические свойства. Сенченко О.В. изучила гематологические показатели, определила экономическую эффективность производства молока. Цифровой материал исследований обрабатывала по стандартным программам вариационной статистики, провела анализ результатов исследований, сделала взаимосвязанные выводы и предложения производству.

Проведенные Оксаной Викторовной исследования позволили научно обосновать целесообразность и оптимальную дозу использования в рационах коров-первотелок черно-пестрой породы энергетического препарата «Промелакт» и его влияние на молочную продуктивность, качество и технологические свойства молока.

Являясь соискателем кафедры технологии мяса и молока, Оксана Викторовна проявила трудолюбие, настойчивость и целеустремленность при проведении исследований, обработке материалов научно-хозяйственного опыта, систематизации, анализе полученных данных, написании диссертационной работы.

По результатам проведенных исследований в рамках работы над диссертацией опубликованы 22 научные статьи, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Осуществлено участие в трех научных конференциях в Уфе, в Белгороде, Тамбове.

Результаты исследований внедрены в ряде хозяйств Чекмагушевского района Республики Башкортостан и приняты для внедрения Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан.

Изложенное свидетельствует, что соискателем О.В. Сенченко проделана большая и результативная работа, а диссертация является законченным самостоятельным исследованием, выполненным на актуальную тему, имеющим научную новизну, практическую значимость и удовлетворяет современным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.10 Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Научный руководитель: доктор с.-х. наук, доцент, профессор кафедры технологии мяса и молока Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный аграрный университет», 450001, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 34. Тел. 8(347) 228-07-17



ИНН 0278011005

Файзуллин Ильдар Мунавирович